

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертацию Гузей Виктории Алексеевны
**«КОНЦЕПЦИЯ АНАЛИЗА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ
ОРГАНИЗАЦИИ НА ОСНОВЕ ИНТЕГРАЛЬНОГО ПОДХОДА»,**
представленную к защите на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика.

Диссертация Гузей В.А. посвящена разработке концептуальных положений и научно-методических рекомендаций анализа уровня устойчивого развития экономического субъекта. Актуальность темы исследования обусловливается потребностью в разработке и внедрении современных эффективных методов управления организациями, находящимися под воздействием разнообразных факторов внешнего и внутреннего характера, для достижения ими устойчивого развития. Автор обоснованно акцентирует внимание на значимости инновационных организационно-экономических инструментов, способствующих достижению устойчивого развития организации.

Имеющийся российский и зарубежный опыт компаний-лидеров в различных сферах экономики, свидетельствует о возможности добиться высокого уровня эффективности функционирования субъектов хозяйствования, с использованием инструментов анализа устойчивого развития. Суть механизма анализа устойчивого развития организации, представленного в диссертационном исследовании В.А. Гузей, заключается в присвоении ей итогового интегрального показателя, исчисляемого в разрезе основополагающих показателей, включая экономическую, социальную, экологическую, институциональную и информационную составляющие устойчивого развития, посредством их сравнения с условиями для снижения критерия оценки исследуемой организации. Итоги аналитического исследования будут способствовать формированию оптимальной системы мер по достижению устойчивого развития хозяйствующих субъектов, в целях повышения эффективности функционирования экономики нашей страны. Применение указанного механизма организациями может осуществляться вне зависимости от масштабов и специфики их функционирования.

Диссертационное исследование Гузей В.А. выполнено на кафедре «Анализ хозяйственной деятельности прогнозирование» ФГБОУ ВО Ростовский государственный экономический университет (РИНХ).

Гузей Виктория Алексеевна в 2003 году с красным дипломом окончила ФГБОУ ВО Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) с присуждением квалификации «экономист» по специальности «Бухгалтерский учет и аудит». В 2007 году успешно защитила кандидатскую диссертацию по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика» на тему «Анализ и прогнозирование финансовых результатов деятельности коммерческой организации».

В.А. Гузей давно и успешно занимается изучением проблем анализа устойчивости развития организаций, ею опубликовано порядка 80 научных работ, соответствующих теме диссертационного исследования, в том числе 4 монографии и 19 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. С 2003 года автор работает на кафедре анализа хозяйственной деятельности и прогнозирования ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)».

Как научный консультант считаю, что Гузей В.А. является квалифицированным исследователем, который своими научными результатами подтверждает возможность осуществлять научные исследования и заниматься педагогической деятельностью.

Диссертация Гузей Виктории Алексеевны вносит весомый вклад в разработку концептуальных положений и научно-методических рекомендаций анализа устойчивого развития экономического субъекта, учитывающего особенности и структуру интегрального подхода, обеспечивающего определение тенденции развития организации. Гузей В.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный консультант –
Заведующая кафедрой
«Анализ хозяйственной
деятельности и прогнозирование»,
д.э.н., профессор, заслуженный деятель
науки РФ

Л.Н. Усенко

